



Знамя Победы

Общественно-политическая газета

Год издания 78-й
Выходит по пятницам

23 апреля 2021 года

www.zn-pobedy-romny.ru

Цена свободная

№ 16
(7696)

Вновь открыт Ромненский музей

-Ура! - грянуло в центре села Ромны в минувшую среду. Дружный возглас радости ромненцев стал сопровождением торжественного открытия обновлённого исторического здания Ромненского историко-краеведческого музея. Символическую красную ленточку перерезала Валентина Васько, для которой это историческое здание много лет по роду служебных обязанностей было родным домом. Она же сказала первые слова благодарности за труды на поприще музейного дела.

Глава округа Анатолий Опаленко, говоря о завершении грандиозного ремонта, выразил признательность строителям, порадовался вместе с сотрудниками музея за возможность продолжения работы по сохранению наследия предков. Председатель Совета народных депутатов округа Ирина Тур желала хранителям истории неуспокоенности - стремления к реализации идей и замыслов, а настоятель храма имени Иверской иконы Божией Матери отец Александр напомнил виновникам торжества о высоком предназначении - занимаясь просветительской деятельностью, объединять поколения.

Начальник отдела культуры Елена Крошка рассказала о том периоде времени, когда ещё только были развёрнуты восстановительные работы, как не ослабевала вера в то, что всё получится, а администрация округа своевременно помогала. Руководитель обратила внимание на появившуюся на здании памятную табличку, повествующую о том, что в 1919 году здесь проходил VII Таёжный съезд. Этому событию в зале музея теперь отведено больше места: информационный блок доступен для обзора и станет хорошим подспорьем для пополнения знаний школьников об истории села Ромны. Также под одобрительные комментарии собравшихся прозвучала просьба, обращённая к руководству округа - не скупиться на деньги для нужд музея.

Директор музея Наталья Бондаренко поблагодарила за трудолюбие и ответственное отношение к общему делу Наталью Павлову, Жанну Пихтерёву, Ольгу Попову и жите-



лей села Ромны, принявших непосредственное участие в оформлении экспозиций: Владислава Малышкова, Дениса Малышкова, Юрия Грищенко, Ивана Павликова.

- Вы, - обратилась к сотрудникам музея ведущий мастер-классов Лариса Михайленко, - помогаете людям сопереживать с прошлым, да-

ёте возможность почувствовать движение истории.

...Посетители рассматривали новые экспонаты и фотографии, знакомились с творческими находками оформителей, восхищались мастерством резчика по дереву. Двери музея открыты и для Вас. Приходите в гости.

Ольга Зыкова



О родном крае

В год 80-летия Ромненского муниципального образования в сёлах проходят выступления творческих коллективов округа. Очередной концерт «Мне дорог край мой» состоялся на сцене Ромненского Дома культуры 18 апреля. Артисты из Святорусовки покорили зрителей щедростью талантов и открытостью сердец.

Гости привезли в село Ромны и выставку декоративно-прикладного искусства.

Ольга Зыкова

Благодарность

За плодотворное сотрудничество, на протяжении многих лет, выражаем благодарность Администрации Ромненского муниципального округа и всем работодателям района!

Алла Мягкая, директор Центра занятости населения Ромненского района

Консультационный Центр создан для развития села

Фонд «Центр компетенций Амурской области» создан Постановлением Правительства Амурской области 15.08.2019 года № 463.

Единственным учредителем фонда является министерство сельского хозяйства Амурской области.

Основной задачей Центра, который находится в г.Благовещенске, ул. Зейская, 227, является оказание на безвозмездной основе информационно-консультационных услуг, направленных на обеспечение создания и развития сельскохозяйственных кооперативов, КФХ, а также иных субъектов малого и среднего предпринимательства в сфере АПК на территории региона.

С этой целью Центр проводит мероприятия, в том числе и выездные, направленные на информирование граждан и малых форм хозяйствования о порядке регистрации и ведения деятельности, о правилах объединения в сельскохозяйственные кооперативы, о дополнительных мерах господдержки.

В настоящее время в министерстве сельского хозяйства области идет подготовка к проведению конкурсов по предоставлению субсидии на развитие фермерских хозяйств:

1) грант «Агростартап», в рамках данного направления сумма поддержки составляет до 5,0 млн рублей;

2) грант на развитие семейной фермы, в рамках данного направления сумма поддержки составляет до 30,0 млн рублей.

О правилах участия можно узнать в Центре компетенций. Контактный телефон:

8 (4162) 20-95-33, сот. 8-924-581-95-33



Службе занятости – 30 лет

Глава Ромненского муниципального округа Анатолий Андреевич Опаленко и председатель Совета народных депутатов Ромненского муниципального округа Ирина Викторовна Тур поздравили работников Центра занятости населения Ромненского района с 30-летием создания службы занятости.

За многолетний добросовестный труд, профессиональное мастерство работники центра занятости населения награждены Благодарностью Председателя Законодательного собрания Амурской области, Почётными грамотами управления занятости населения Амурской области.

НЕМНОГО ИСТОРИИ

Служба занятости населения Ромненского района образована 24.07.1991 года и называлась Ромненское районное бюро занятости населения. У истоков её создания стояла Вельдьякина Зинаида Павловна. С 10 сентября 1991 года приказом Центра занятости населения Амурского облисполкома она была назначена директором. Свою работу она начала с нуля - рабочий стол в кабинете отдела труда. В 1993 году произошла первая реорганизация, Бюро переименовано в Ромненский районный Центр занятости населения.

В 1994 году Центр занятости справил новоселье в отдельном

собственном помещении, в котором располагается и по настоящее время. Здесь уже и увеличился штат учреждения, приняты на работу главный бухгалтер, специалисты по начислению пособия по безработице, по фонду занятости, по профессиональному обучению, по трудоустройству стали работать два специалиста, что существенно облегчило деятельность центра занятости населения.

В 1998 году произошла очередная реорганизация центра занятости, которая привела к переименованию в Ромненский районный отдел занятости населения Департамента федеральной государственной службы занятости населения по Амурской области и сокращению численности работников. С 20 декабря 2000 года директором центра занятости назначена Мягкая Алла Анатольевна.

На основании постановления Правительства Амурской области № 672 от 30.11.2010 года с 22 марта 2011 года создано государственное казенное учреждение Амурской области Центр занятости населения Ромненского района путем изменения типа существующего государственного учреждения Амурской области Центр занятости населения Ромненского района, сохранены его основные цели деятельности.

В АМУРСКОМ ЗАКСОБРАНИИ

Предложили для поощрения лучших работников культуры исключить принцип нуждаемости

Сейчас после выхода на пенсию получать доплату могут только те работники культуры, чьи доходы меньше прожиточного минимума.

— В отличие от социального пособия, цель которого – поддержать граждан, находящихся в трудном материальном положении, пособие лицам, удостоенным почетных званий, является признанием заслуг за существенный вклад в какой-либо сфере. Однозначно эти два вида государственной помощи не нужно сопоставлять. Иными словами, работник культуры должен получать средства не

потому что он бедный, а потому что он заслуженный, – пояснил председатель комитета по соцвопросам Андрей Рудь.

Депутаты предложили дать возможность всем обладателям областных званий «Заслуженный артист» и «Заслуженный работник культуры» получать доплаты к пенсии. Чтобы исключить принцип нуждаемости, изменения подготовили в два областных закона, сообщили в Законодательном собрании Амурской области.

<https://yandex.ru/turbo/amur.info/s/news/2021/04/20/188194>

ФИЛИАЛ РТРС «АМУРСКИЙ ОРТПЦ»

О возможных перерывах вещания

Филиал РТРС «Амурский областной радиотелевизионный передающий центр» (Амурский ОРТПЦ) информирует жителей Ромненского района о возможных перерывах вещания пакетов цифровых каналов «РТРС-1» и «РТРС-2» 27 апреля 2021 года с 11-00 до 16-00 часов дня по местному времени.

Перерывы вещания связаны с запланированными профилактическими работами, проводимыми на оборудовании станции. В этот период будут последовательно отключаться цифровые передатчики для контроля их работы.



ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ РОМНЕНСКОГО ОКРУГА

Всё выше и выше

Традиционный Фестиваль педагогических инноваций «Созвездие» прошёл в МОБУ Ромненская СОШ 12 апреля 2021 года. В нём приняли участие более 50 педагогов из Ромненского муниципального округа, г. Завитинска, г. Белогорска. На торжественном открытии Фестиваля участников приветствовала начальник отдела образования Ромненского муниципального округа Совгирь С.В.

Педагоги МОБУ Ромненская СОШ, МОБУ Амаранская СОШ, МОБУ Поздеевская СОШ, МОБУ Хохлатская СОШ, филиала МОБУ Святоруссовская СОШ–Знаменская СОШ, МОБУ Святоруссовская СОШ, филиал МОБУ Поздеев-

ская СОШ–Верхнебельская СОШ, филиал МОБУ Ромненская СОШ–Калиновская ООШ поделились своим опытом на мастер-классах, уроках; представили презентации. Все педагоги награждены грамотами и благодарственными письмами.

В этом году 5-летие фестиваля «Созвездие» совпало с 60-летием первого полёта в космос. Некоторые мастер-классы и выставка были посвящены космическому полёту.

В конкурсе «ИКТ-грамотность», прошедшем также в рамках фестиваля «Созвездие», победителем стал Борисов Михаил Юрьевич, он соревновался с коллегами - педагогами Ромненского муниципального округа.

В АДМИНИСТРАЦИИ ОКРУГА

О подготовке ко Дню Победы

В минувший понедельник состоялось заседание организационного комитета по проведению торжеств в честь 76-й годовщины Великой Победы. Поздравления получают вдовы участников Великой Отечественной войны и труженики тыла.

Коллективы школ готовят конкурсы рисунков, песни, ухаживают за обелисками воинам-освободителям. Ромненский историко-краеведческий музей пригласит ромненцев в

День Победы на «Час мужества». В этом году формат шествия «Бессмертного полка» будет определен позднее. Работники культуры организуют театрализованную колонну и автопробег. На праздничный концерт позовут в РДК. Физкультурники примут участие в легкоатлетической эстафете, соревнованиях по мини-футболу, гиревом спорте.

На заседании шла речь о захоронениях участников Великой Отечественной войны на

сельском кладбище. Председатель совета ветеранов Раиса Костина говорила о том, что совет регулярно прибирает часть могил, хотя в селе Ромны проживают родственники воинов.

Также планируется, что силами ромненцев будет подготовлена дорога, ведущая к кладбищу. Все желающие помочь с наведением порядка на территории кладбища могут обращаться в МКУ «Ромненская администрация».

Ольга Зыкова

О противодействии коррупции

Заседание комиссии по противодействию и предупреждению коррупции состоялось в администрации округа.

Информацию по реализации плана мероприятий в 2020 году и выполнению решений комиссии за 2020 год дала Л. Л. Кугай, управляющий делами Ромненского муниципального округа.

С сообщениями о принимаемых мерах по предупреждению коррупции подведомственными учреждениями отдела культуры, отдела образования выступили начальники соответствующих структур Е.В. Крошка, С.В. Совгирь.

Об организации работы в этом направлении в муници-

пальных казенных учреждениях «Амаранская администрация» и «Дальневосточная администрация» рассказали начальники МКУ С.И. Крошка, В.Е. Морозова.

Анализ эффективности использования бюджетных средств по итогам контрольных мероприятий, проводимых контрольно-счётным органом Ромненского округа, сделала Л. Д. Глухова, начальник контрольно-счётного органа Ромненского муниципального округа Амурской области.

О результатах мониторинга общественного мнения по вопросам коррупции в 2020 году доложила Н.И. Сали-

вон, начальник отдела по обеспечению деятельности округа.

Отделу культуры и отделу образования комиссия предложила продолжать взаимодействие с подведомственными учреждениями по противодействию и предупреждению коррупции среди работников. Начальникам МКУ рекомендовано разместить и наполнить подразделы по вопросам противодействия коррупции на официальном сайте администрации округа, активнее использовать Интернет для информирования жителей округа о деятельности МКУ.

Ольга Зыкова.

Приамурью нужны водители автобусов и дорожники

Нехватку специалистов будут восполнять с помощью целевого обучения

Такси в Приамурье могут разрешить красить не только в желтый, но и белый цвет. Возможность расширения цветовой гаммы кузова автомобиля, а также подготовку специалистов для дорожно-транспортной отрасли и организацию онлайн-диспетчеризации автобусов на междугородных маршрутах обсудили на Общественном совете при министерстве транспорта и дорожного хозяйства Амурской области.

МОЛОДЁЖЬ ПОЗОВУТ УЧИТЬСЯ

В заседании, которое прошло в онлайн режиме, приняли участие представители общественных организаций, профильных министерств, учебных заведений, дорожных и транспортных организаций. Участники подняли проблему нехватки водителей автобусов категории «Д» на маршрутах регулярных перевозок.

— Из-за дефицита кадров возникают простои автобусов и сбои в работе общественного транспорта, — отметил председатель Общественного совета, гендиректор ООО «Автоклуб» Виктор Черемисин. — Решение проблемы возможно при тесном взаимодействии перевозчиков, образовательных организаций, министерства образования, управления занятости населения и минтранса.

Участники совета предложили рассмотреть возможность оплаты обучения водителей автобусов за счет средств госпрограмм, реализуемых центром занятости. Перевозчики готовы обучать их и за свой счет — при условии отработки не менее пяти лет, сообщает пресс-служба правительства области. Если водитель уволится раньше, не-



Архив_АП

обходимо обязать его вернуть работодателю сумму, потраченную на обучение.

Еще один важный вопрос, затронутый на Общественном совете — подготовка кадров для дорожно-строительной сферы.

— В дорожно-транспортном секторе сейчас идет интенсивное развитие, активная реализация масштабных проектов: комплексного плана расширения и модернизации транспортной инфраструктуры и национального проекта «Безопасные качественные дороги», — рассказал глава Приамурья Василий Орлов. — Эти проекты требуют квалификации и профессионализма сотрудников. «Крепкие» дорожные организации уже включены в работу в регионе. Но у нас есть районы, в которых много работы по ремонту и содержанию дорог, но нет сильных подрядчиков. Поэтому нам нужно, чтобы молодежь была заинтересована в получении образования в сфере дорожного строительства, а

после получения диплома имела возможность трудоустройства. Сейчас разрабатываются разные варианты взаимодействия образовательных учреждений и дорожных организаций для привлечения и обучения молодежи.

На сегодняшний день организации АО «Асфальт», ООО «Сервер» и МП «Автоколонна 1275» готовы предоставить места для прохождения практик 26 студентам. На базе АО «Асфальт» и МП «Автоколонна 1275» проводятся практические занятия.

— Для эффективности взаимодействия на период производственной практики необходимо назначить наставников, а с целью дальнейшего трудоустройства рассмотреть возможность заключения целевых договоров со студентами 3–4 курсов. Я уверен, что сотрудничество с организациями в образовательной и практической деятельности будет расширяться и носить постоянный характер, —

предложил министр транспорта Александр Зеленин.

АВТОБУСЫ МОЖНО БУДЕТ ОТСЛЕДИТЬ ОНЛАЙН

Членам Общественного совета также презентовали, как в регионе идут работы по организации онлайн-мониторинга и диспетчеризации пассажирского транспорта на межмуниципальных маршрутах. Автобусы планируется оснастить системой ГЛОНАСС, это позволит диспетчерам четко отслеживать и контролировать передвижение транспорта, а жителям городов и районов точно знать, где едет нужный автобус. В новую программу добавили сведения о схемах движения автобусов, промежуточных остановочных пунктов, вносятся расписания, проведена тестовая настройка веб-порталов автобус.28.rф, go2bus, где пассажиры смогут увидеть транспорт в режиме реального времени.

Наталья Фадеева

Обманутые дольщики ждут новоселья

Первый дом для пострадавших участников долевого строительства сдадут в 2022 году в Чигирях

В ноябре 2022 года одиннадцать амурских семей, пострадавших от недобросовестных застройщиков, получат ключи от новых квартир. Затем новоселья справят еще 44 обманутых дольщика. Новые квартиры в районе пересечения улиц Воронкова и Василенко в Благовещенске (официально территория относится к Чигирям) людям предоставят благодаря масштабному инвестпроекту, который реализуется при поддержке регионального правительства.

ПЕРВЫЙ ЛИТЕР ВЫШЕЛ НА СТАРТ

Инвестпроект воплощают в жизнь в рамках областного закона, принятого совместно с прокуратурой региона. Закон предполагает строительство жилых домов, в которых не менее 10 процентов от жилой площади передадут в собственность «обманутым дольщикам».

— В мае 2020 года заключено трехстороннее соглашение между инвестором — это ООО «Дальневосточная строительная компания», минстроем Амурской области и администрацией Благовещенского района. Участок, без торгов выделенный правительством региона под строительство по инвестпроекту, находится в селе Чигири, в районе пересечения улиц Воронкова и Василенко, — рассказал министр строительства и архитектуры региона Николай Сибириков. — Здесь также планируется возведение физкультурно-оздоровительного центра, дорожной инфраструктуры, уже строится детский сад. Для обеспечения инфраструктуры потребовалось достаточно длительное время на межевание участка, к проектированию объекта компания приступила в мае 2020 года. В начале апреля получено

разрешение на строительство первого литеры, заканчивается проектирование второго.

БЕЗВОЗМЕЗДНО ПРЕДОСТАВЯТ 55 КВАРТИР

Компания предполагает построить два многоэтажных дома — это более 36 тысяч квадратных метров жилья. Сейчас в реестр минстроя Приамурья включены 63 обманутых дольщика, с учетом того, что некоторые договоры долевого участия заключены на несколько человек, инвестор обязуется предоставить им безвозмездно 55 квартир, сообщает пресс-служба регионального правительства.

Реализации инвестиционного проекта находится на особом контроле правительства области. В ближайшее время на объекте заработают видеорежимы — прямая трансляция со стройки будет вестись круглосуточно на сайте правительства области amurobl.ru.

ВАСИЛИЙ ОРЛОВ, ГУБЕРНАТОР АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ:

— По первому литеру уже определены сроки передачи квартир людям, ранее пострадавшим от действий недобросовестных застройщиков. В ноябре 2022 года обманутые дольщики, выбравшие предоставление жилого помещения в качестве меры поддержки и относящиеся к первой очереди строительства, а это 11 человек, получат квартиры.

На строительном участке уже ведется установка ограждения, подготовка проездов для спецтехники, скоро начнется завоз строительных материалов. Как только начнется активное строительство, планируется провести встречу застройщика, дольщиков и представителей правительства Амурской области. Там стороны смогут обсудить все интересующие их вопросы.

Валерия Смирнова

Приамурье попало в топ-5 регионов с самой дешёвой ипотекой

Льготные программы помогли справиться новоселье более трём тысячам амурских семей

Амурская область входит в пятерку регионов страны с самой низкой средней ставкой по ипотеке. Результаты всероссийского рейтинга субъектов РФ в сфере ипотечного кредитования на днях представил Центробанк.

— Общий портфель ипотечных кредитов в Приамурье составил 54,2 миллиарда рублей. С начала года темп прироста выдачи ипотеки увеличился более чем на 21 процент — банки области выдали 1,3 тысячи таких кредитов на сумму свыше 3,7 миллиарда рублей. При этом Амурская область входит в топ-5 регионов страны с самой низкой средней ставкой по ипотеке, которая с начала года составила 6,26 % годовых, — рассказал губернатор Приамурья Василий Орлов. — По этому показателю регион занимает четвертое место среди всех субъектов России. Прежде всего это обусловлено целым комплексом льготных государственных ипотечных программ. Благодаря им по низким ставкам свое жилье смогли получить 3 177 амурских семей на общую сумму более 10 миллиардов рублей.

Как уточнила министр экономического развития и внешних связей области Людмила Старкова, лидирующие позиции среди льготных ипотечных программ по-прежнему удерживает «Дальневосточная ипотека». «На начало апреля амурчане подали почти 6,2 тысячи заявок на улучшение жилищных условий, 3,7 тысячи из которых уже одобрены в кредитных учреждениях области. 1 689 семей получили 5,8 миллиарда рублей для покупки собственного жилья», — рассказала Старкова.

Министр добавила: на втором месте по популярности — программа ипотеки с господдержкой под 6,5 % годовых. Меньше чем за год 700 жителей региона получили почти 2,2 миллиарда рублей. Действие этой программы ранее было продлено до 1 июля 2021 года. За счет этого больше амурчан вне зависимости от возраста и семейного положения смогут приобрести первичное жилье по ставке ниже рыночной.

Также в Амурской области продолжают действовать программы семейной и сельской ипотеки. Почти 900 амурчан стали благодаря им обладателями собственного жилья на общую сумму 2 миллиарда рублей.

В топ-5 рейтинга регионов с самой доступной средней ставкой по ипотеке вошли исключительно регионы Дальнего Востока. Первые три позиции занимают Чукотский автономный округ, Магаданская область и Приморский край, на четвертом месте Приамурье, а замыкает пятерку Республика Саха (Якутия).

Светлана Сазонова

«Спасательный круг» для малоимущих

Социальные контракты помогут амурчанам открыть собственное дело и выбраться из бедности

У малоимущих амурчан появилась возможность открыть свое дело и выбраться из сложной жизненной ситуации. В этом им поможет социальный контракт — новая и уникальная мера поддержки, которая внедряется в Амурской области. С 2021 года соцконтракт стал в России основным способом оказания адресной помощи одиноко проживающим людям и малоимущим семьям. Такая поддержка дает возможность получать единовременные и ежемесячные выплаты, помогает в трудоустройстве, обучении и создании собственного дела. В чем суть соцконтракта и сколько амурчан смогут его заключить, рассказала министр социальной защиты населения области Наталья Киселева.

НЕ СКАТИТЬСЯ ЗА ЧЕРТУ БЕДНОСТИ

Одна из задач государства — снизить, благодаря соцконтрактам, показатели бедности. К 2030 году число нуждающихся в соцподдержке россиян должно уменьшиться в два раза. Сейчас за чертой бедности находится 15,7 процента населения. Соцконтракт — по сути, это соглашение между государством и малоимущей семьей или одиноко живущим гражданином. Государство в виде меры соцподдержки бросает «спасательный круг» человеку.

— Смысл соцконтракта в том, чтобы помочь малоимущей семье в трудной жизненной ситуации, — говорит министр соцзащиты. — Внимание в первую очередь будет уделяться семьям с детьми, но и молодые амурчане, которые ищут себя и пытаются открыть собственное дело, тоже получают соцподдержку. Работу будем вести по четырем направлениям: обучение и поиск места трудоустройства, помощь в открытии бизнеса, поддержка в развитии личного подсобного хозяйства, а также другие адресные мероприятия, которые помогут справиться с какой-то экстренной ситуацией. Например, в семье одна мама, она заболела, долго находится



на больничном, естественно, ей надо помочь, чтобы семья не скатилась за черту бедности.

ДЕНЬГИ — МАСТЕРАМ ПО МАНИКЮРУ, ПАРИКМАХЕРАМ И КОНДИТЕРАМ

Амурчане, заключившие с органами соцзащиты социальный контракт, могут претендовать на финансовую поддержку. Максимальный ее размер — 250 тысяч рублей. Но это не значит, что абсолютно все получают именно эту сумму. Средства будут выделяться в зависимости от реальных потребностей, которые человек пропишет в своем бизнес-плане, отмечает Наталья Киселева.

— Среди потенциальных получателей соцконтракта я вижу мастеров по маникюру, парикмахеров, кондитеров, которые сейчас работают на дому. На средства соцконтракта они как раз смогут арендовать помещение, оформить его, закупить новое оборудование, привлечь внимание клиентов, — считает министр. — Сейчас мы плотно начинаем работать с центром «Мой бизнес», который готовит будущих предпринимателей. По линии ЛПХ сотрудничаем с минсельхозом области. Наша задача — набрать пул желающих, а дальше уже будем смотреть, что конкретный человек хочет и может реализовать. По трем направлениям — поиск работы, открытие ИП и личного подсобного хозяйства — можно пройти обучение и по линии соцзащиты.

Если оно не входит в запланированную программу центра занятости населения, который тоже переобучает специалистов.

«СТИПЕНДИЯ» ПОЖЕЛАВШИМ ПЕРЕОБУЧИТЬСЯ

Пока человек учится, органы соцзащиты будут выплачивать ему «стипендию» — половину прожиточного минимума в течение трех месяцев. Специалисты считают, что для сельских жителей это действительно шанс получить новую профессию и найти работу, ведь, помимо оплаты занятий, им еще необходимо найти деньги на дорогу к месту обучения и проживание.

— С гражданином заключается не только социальный контракт, он еще становится участником программы социальной адаптации — это поэтапный механизм действий с мероприятиями, которые нужно выполнить. Если человек выбирает поиск работы, на выходе он должен быть трудоустроен, а его доход — вырасти. Если выбирает ИП — необходима регистрация в качестве индивидуального предпринимателя или плательщика налога на профессиональный доход, то есть самозанятого. Если амурчанин выбрал ЛПХ, он также должен быть самозанятым, а его хозяйство развиваться — например, увеличивать поголовье животных, — продолжает министр соцзащиты.

По словам Натальи Викторовны, для жителей села соцконтракт может стать хорошим подспорьем. На средства государственной соцподдержки садоводам можно закупить теплицы, семена, привезти перегной, почвогрунт и заняться выращиванием рассады на продажу. Популярно сегодня в частных подворьях и птицеводство, по-

скольку требует меньше затрат, а значит, на деньги госконтракта можно приобрести цыплят для выращивания.

Ожидается, что соцконтракт станет популярным направлением у населения. В каждом муниципальном образовании сейчас создаются экспертные группы из специалистов органов соцзащиты и занятости населения, местного самоуправления и налоговой службы.

ПОЭТАПНЫЕ ВЫПЛАТЫ НУЖНО ПРОПИСАТЬ В БИЗНЕС-ПЛАНЕ

Социальный контракт — сам по себе не нов, он уже действовал в некоторых территориях области, но с 2021 года идет уклон на поддержку в создании ИП. Похожая программа соцподдержки работала в регионе несколько лет назад и называлась программой самообеспечения. По ней тоже можно было создать собственное дело: амурчане открывали ателье, парикмахерские, обувные мастерские, также можно было приобрести кормилицу-корову для сельской семьи. Программа была востребована у населения. Но тогда гражданам выделялось до 50 тысяч рублей, сейчас максимальная сумма в пять раз больше.

Средства по соцконтракту будут выделяться поэтапно. Все это должно быть четко прописано в бизнес-плане. Возможно, человек захочет пройти переобучение за свой счет, а деньги потребуются на аренду помещения или закупку инвентаря — на это помощь и выделят. По итогам действия соцконтракта придется отчитаться за проделанную работу: предоставить чеки, заключенные договоры на аренду и другое.

Нужно ли будет возвращать средства, выделенные государством? Нет, если вы их благополучно использовали, появился стабильный доход и удалось перешагнуть черту бедности. Тем, кто решит досрочно разорвать контракт или потратит деньги на иные цели, их придется возвращать.

Кстати, «уважительные» причины, то есть ситуации, когда не придется отдавать деньги, прописаны в специальном перечне. Например, в случае чрезвычайной ситуации — если человек занялся животноводством, а грянула эпидемия, и животных пришлось ликвидировать.

Лариса Хатамова

СРОК ДОГОВОРА — ОТ ПОЛУГОДА ДО ГОДА

Социальный контракт заключается на период от 6 до 12 месяцев. Например, срок для ИП — это год, за который заключивший соцконтракт должен выполнить намеченную программу по адаптации. В течение этого времени органы соцзащиты мониторят, как работает ИП, и дают оценку его эффективности. И по истечении года, если дело гражданина развивается, он может снова обратиться в соцзащиту и заключить новый соцконтракт по своему направлению.

Как ожидают власти, в этом году не менее 1 600 амурчан смогут заключить соцконтракт. Услуга действует во всех районах области. При этом участники могут быть трудоустроенными, но работают на низкооплачиваемой должности — к примеру, нянечкой в детском саду, дворником или сторожем, — то есть имеют маленький среднедушевой доход.

— Например, та же нянечка хочет делать торты или букеты на заказ, но нужны деньги на расходные материалы. Мы дадим ей шанс попробовать себя в этом деле. Но нужно, чтобы на каждого члена семьи доход за год не превышал прожиточного минимума — 14 тысяч рублей, — уточняет министр соцзащиты.

Желающим заключить соцконтракт нужно просчитать свои доходы, реальные возможности, если задумываются об ИП, и потом обратиться в органы социальной защиты населения по месту жительства за оформлением услуги. «Главное — человек должен захотеть изменить свою жизнь, и тогда у него всё получится», — подытоживает Наталья Киселева. Министр призывает амурчан активно обращаться за данной мерой соцподдержки в органы соцзащиты, которые уже перешли в режим очной работы.

КТО МОЖЕТ ЗАКЛЮЧИТЬ СОЦКОНТРАКТ:

- ✓ малоимущие семьи;
- ✓ малоимущие одиноко проживающие граждане;
- ✓ малообеспеченные лица, которые имеют среднедушевой доход менее прожиточного минимума по не зависящим от них причинам;
- ✓ семьи с низким доходом, в которых есть инвалиды I и II групп.

Амурским семьям вернут четверть платы за путёвку в загородный лагерь

На оздоровление детей в области потратят более 190 миллионов рублей

Оздоровительную кампанию в Амурской области планируют начать 1 июня. Летом на территории региона будут работать 289 лагерей: 257 — пришкольных, 15 — загородных, 16 — труда и отдыха и один стационарный палаточный лагерь. Профилактику коронавирусной инфекции, компенсацию родителям платы за путевки обсудили на заседании межведомствен-

ной комиссии по вопросам организации летнего отдыха и оздоровления детей. В видеоконференции приняли участие муниципалитеты, представители амурского Минобра, Минздрава, Роспотребнадзора, МЧС, МВД, управления занятости, трудовой инспекции, общественники.

В этом году на оздоровительную кампанию выделено 193,7 миллиона рублей.

На заседании комиссии обсудили разработку схемы маршрутизации детей при организации резервных мест в медорганизациях на случай экстренной госпитализации больных. Также утвержден минимальный размер компенсации родительской платы за детские лагеря. Он составит 25 % от средней стоимости путевки в детские стационарные оздо-

ровительные лагеря и 75 % от стоимости набора продуктов питания в лагерь с дневным пребыванием детей.

В преддверии начала оздоровительной кампании всех сотрудников детских образовательных организаций планируют вакцинировать от новой коронавирусной инфекции в первоочередном порядке. Прививка поможет предотвратить заболевания персонала

и избежать срыва начала учебного года.

Различными формами летнего отдыха планируется обеспечить детей, чьи родители потеряли работу в связи со вспышкой коронавируса, и детей медработников, оказывающих помощь заболевшим COVID амурчанам, сообщает пресс-служба областного правительства.

Татьяна Ларина

Прививка в шаговой доступности

Пункты вакцинации от ковида развернут в торгово-развлекательных центрах и Пенсионном фонде

В торгово-развлекательном центре «Острова» в Благовещенске открылся пункт вакцинации от коронавируса, где прививают всех желающих из любых районов. Врачи просят лишь предъявить паспорт, полис ОМС и СНИЛС – это необходимо для внесения сведений о каждом вакцинированном в федеральный регистр, а впоследствии – получения сертификата на портале Госуслуг. Где еще развернутся мобильные прививочные пункты, сколько лет самому пожилому амурчанину, поставившему прививку от ковида, и стоит ли ждать появления определенной вакцины – читайте в материале «Амурской правды».

ОТ ТРЦ ДО ПФ

Больше 17 процентов амурчан уже поставили прививку от коронавируса. Это на 5 % больше, чем в среднем по стране. Всего планируется привить 60 процентов взрослого населения Приамурья – около 366 тысяч человек.



— Привиться можно при обращении в регистратуру поликлиники, либо записаться на удобное время по телефону или на сайте Госуслуг. В любой день, включая субботу. Вакцина двухкомпонентная, второй компонент вводится через 21 день, — рассказала министр здравоохранения региона на пресс-конференции. — Обра-

щая ваше внимание, что гражданам, у которых второй этап вакцинации выпадает на майские праздники, волноваться не о чем. Всё предусмотрено, поликлиники будут работать.

Сегодня в Приамурье 28 пунктов вакцинации действуют в медицинских организациях, еще восемь — в частных учреждениях здравоохранения РЖД. У всех, по словам Светланы Леонтьевой, достаточный запас вакцины. Медики предлагают организациям и компаниям делать прививки коллективно: бригады готовы сами приехать в офисы. Мобильные бригады и ФАПы тоже оказывают такую услугу. Листы ожидания желающих привиться сегодня пусты — стоять в очереди не придется. Как рассказала министр, в больших городах региона

Андрей_Ильинский



планируется устанавливать мобильные комплексы, чтобы вакцинировать обратившихся. В крупном торговом центре Благовещенска уже можно сделать прививку от коронавируса. Кроме того, о готовности предоставить помещения заявил Пенсионный фонд области. Там разместят мобильные бригады, и посетители смогут также «уколоться» в часы работы учреждения.

Сейчас минздрав области активно работает с союзом пенсионеров. Главная цель — максимально полно информировать о прививочной кампании людей в возрасте. Для этого разрабатываются брошюры и буклеты: помогать их распространять, особенно в отдаленных населенных пунктах, будет Почта России.

НЕ НАДО ЖДАТЬ ВАКЦИНУ

С начала прививочной кампании Приамурье получило 88 360 доз «Гам-КОВИД-Вак» («Спутник V») и 1 000 доз «ЭпиВакКороны». На вопрос, имеет ли смысл ждать определенную вакцину, Светлана Леонтьева ответила однозначно: нет.

— Отказываться от вакцинации в ожидании «ЭпиВакКо-

роны» не стоит. Данными о ее поступлении мы не располагаем, Минздрав России распределяет вакцину, которая есть у производителя. Сейчас идет активное внедрение «Гам-КО-ВИД-Вак», скоро ожидается поставка еще 11 тысяч доз. Кроме того, «Гам-КОВИД-Вак» — единственная вакцина, которая может использоваться для лиц старше 60 лет, — подчеркнула министр.

«СПУТНИКА V» ДЛЯ ИНОСТРАНЦЕВ НЕТ

Сегодня в Приамурье, как и во всей России, прививают только соотечественников. Вся вакцина поступает бесплатно, за счет средств федерального бюджета. «Мы прививаем только российских граждан, имеющих паспорт, прописку, СНИЛС, полис. Вакцинация иностранных граждан не ведется», — отметила министр. При этом вакцинация работников строящегося газоперерабатывающего завода в Свободненском районе проводится: для них выделяют отдельную партию вакцины и прививать будут отдельно от жителей района.

АМУРЧАНИН ПРИВИЛСЯ ОТ КОВИДА В 102 ГОДА

Самому пожилому жителю Приамурья, который решил вакцинироваться от коронавируса, исполнилось уже 102 года. «Всё прошло хорошо, без каких-либо даже минимальных осложнений для здоровья», — отметила глава амурского минздрава. Сегодня в России нет верхней возрастной планки для вакцинации. Прививать россиян по их желанию готовы с 18 лет.

У иммунизации есть свои приоритеты. К первой группе тех, кому в первую очередь положена вакцина, относятся медицинские и педагогические работники, сотрудники сферы соцобслуживания и люди с хроническими бронхолегочными, сердечно-сосудистыми заболеваниями, сахарным диабетом, а также пенсионеры старше шестидесяти лет. Вторая группа приоритета — это студенты и призывники, третья — военнослужащие и вахтовики. Это не означает, что рядовому амурчанину, который решит привиться, откажут в вакцине. Однако именно на приоритетные категории медики делают акцент в первую очередь.

— Сейчас есть некоторая задержка по вакцинации педагогических работников, мы активно работаем с педколлективами, — поделилась информацией министр. — Впереди летняя оздоровительная кампания, и вакцинация — одно из требований, которое предъявляется тем, кто будет работать в детских лагерях, — поставленная прививка от ковида.

На пресс-конференции прозвучал и вопрос о том, сколько случаев коронавируса зарегистрировано среди уже вакцинированных людей. «Такие единичные случаи у нас имеют место быть. Но если люди и заболели, болезнь проходила в легкой форме».

Екатерина Гвоздовская

В ТРЦ МОЖНО УКОЛОТЬСЯ С 12 ДО 16 ЧАСОВ

Пункт вакцинации в ТРЦ «Острова» областного центра будет работать по 22 апреля с 12:00 до 16:00, а затем с 23 по 25 апреля — в гипермаркете «Флагман». «Всем желающим будет введен первый компонент «Гам-Ковид-Вак» (Спутник V). А через 3 недели мы в тех же торговых точках проведем повторную акцию, также в течение нескольких дней, чтобы граждане смогли получить второй компонент вакцины, — говорит главный врач городской поликлиники № 1 Наталья Сапко. — С 12 до 16 часов ждем на прививку не только благовещенцев, но и жителей других населенных пунктов области. Главное — приезжайте с документами, напоминаю, это паспорт, полис обязательного медицинского страхования и СНИЛС».

В настоящее время решаются организационные вопросы по работе аналогичных прививочных пунктов в других торговых центрах — в «Меге» и ТРЦ «Перекресток». О графике минздрав сообщит дополнительно.

Амурчане взяли под опеку более 50 одиноких стариков

Неравнодушные амурчане могут стать приемной семьей для одиноких пенсионеров. Сегодня в регионе уже есть 61 такая семья, которая взяла под опеку тех, кому нужна поддержка. Причем в двух приютили сразу по два таких человека.

В Приамурье работает стационарозамещающая технология — «Приемная семья для граждан пожилого возраста и инвалидов I или II группы, страдающих психическими расстройствами и расстройствами поведения». Ее организовали, чтобы решить проблему жизнеустройства одиноких пожилых амурчан.

Приемная семья предполагает совместное проживание

и ведение общего хозяйства с пожилыми, нуждающимися в социальной поддержке. При этом те, кто решился взять к себе, берет обязательства по содержанию и обеспечению человека необходимым уходом, питанием, лекарственными средствами, предметами повседневного спроса, оказанию доврачебной медицинской помощи, организует общий быт, досуг.

В приемную семью можно взять одинокого дееспособного амурчанина пожилого возраста, нуждающегося в постоянной или временной помощи в связи с частичной или полной утратой возможности самостоятельно удовлетворять свои основные жизненные потребности.

Желающие должны обратиться в управление социальной защиты населения по месту жительства. При этом семья не должна быть родней того, кого берут под опеку. Приемная семья создается на основании договора о создании приемной семьи, заключенного между учреждением, гражданином пожилого возраста, нуждающимся в социальной поддержке, и гражданином, осуществляющим за ним уход. Срок пребывания пенсионера в новом доме может колебаться от одного месяца до нескольких лет — в зависимости от желания обеих сторон.

На сегодняшний день размер ежемесячного вознаграждения на одного гражданина, нуждающегося в социальной поддержке, составляет 5 860 рублей. В случае если «приемный» пенсионер имеет инвалидность I группы или стар-



Архив_АП

ше 80 лет, то размер пособия возрастает до 8 790 рублей, сообщает амурское министерство соцзащиты.

Татьяна Ларина

Танцевально-оздоровительный клуб «Позитив»

По инициативе Елены Викторовны Крошка был создан танцевально-оздоровительный клуб «Позитив». Немного из истории создания клуба.

Летом 2016 года ко мне подошла работница культурного центра Инна Тихоненко и попросила собрать пенсионеров для флешмоба. Тогда это слово только входило в обиход. Я нашла в интернете его значение. Оказывается, это заранее спланированная массовая акция, в которой большая группа людей появляется в общественном месте и выполняет заранее оговорённые действия. Ранее я уже видела в Китае танцевальные флешмобы и даже принимала в них участие.

Обзвонив своих друзей, я собрала 12 человек. Руководить нами мы попросили А. И. Шепелеву. Каждый день мы посещали тренировки. Надо было выучить 3 танца за месяц к фестивалю русско-китайской дружбы, который должен быть в Благовещенске в августе. Запоминать движения сначала было сложно из-за отсутствия навыков. Жара на улице усугубляла положение. Обливаясь потом, мы постигали азы танцевального искусства. Дом культуры закупил нам костюмы. Мы были готовы ехать на фестиваль. Нам предоставили автобус и командировочные по 100 рублей.

Общий сбор проходил в Благовещенске на набережной в районе ротонды. Делегации приехали со всех районов области - около 500 человек, все - в разных костюмах. Очень интересно было смотреть на разноцветную толпу, гуляющую по всей набереж-



На открытии волейбольного турнира памяти Кравченко В.Н. Чергали. 27.07.2019

ной. Организатор расставил нас так, чтобы мы запомнили, кто и где должен стоять. В 18 часов репетиции закончились и начался заключительный концерт фестиваля. Танцевали вместе с китайцами. Мы показали «Кадриль», «18» и китайский танец. Это мероприятие произвело на нас огромное впечатление.

Так началась история нашего «Позитива». С тех пор уже 5 лет мы вместе. Самое большое количество участников было 26 человек. Кто-то ушел из группы по состоянию здоровья, кто-то - по семейным обстоятельствам, а кто-то сменил место жительства. Но основной костяк группы - 18 человек - остались верны своему клубу. Сейчас он называется «танцевально-оздоровительный клуб «Позитив». Мы трижды побывали на фестивалях и конкурсах. В поездках нам не приходилось скучать:

мы придумывали песни, игры, много общались.

Участие в первом конкурсе было робким. Нужно было помимо двух обязательных танцев придумать свой собственный. Мы очень волновались. На набережной народу было много, за нас приходили болеть даже наши земляки.

Мы исполнили спортивный танец под музыку «Листья жёлтые». На второй год представили номер, посвященный победе в Великой Отечественной войне. Мы демонстрировали его в своем селе на День Победы. Наш танец взволновал сердца людей, у многих были слёзы на глазах. На фестивале к нам подходили незнакомые люди и выражали благодарность. А на третий год участия в конкурсе мы станцевали «Малиновку», которую нам поставил хореограф. О, чудо! Мы заняли 3-е место среди 25 команд и нам вручи-

ли кубок. Представьте нашу реакцию после объявления результатов. Каждая группа ждет. И вдруг слышим родное название - «Позитив»! Сначала тишина - не поверили. А потом уже, не помня себя, запрыгали от радости, заплакали. Теперь нас приглашают танцевать на все праздники, проводимые Домом культуры. Мы выступали в Чергалих на волейбольном турнире имени В. Кравченко, в Калиновке на день пожилого человека, на строящемся стадионе в Поздевке на день физкультурника. В репертуаре нашего коллектива уже имеется 30 танцев.

Мы не только занимаемся танцами, но стараемся проводить праздники, украшая их сценариями, сувенирами. Под предводительством нашего руководителя сдавали нормы ГТО. Зимой ходим на лыжах, катаемся на санках, приняли участие в конкурсе по изго-

товлению ледовых открыток. Каждый год, глядя на старания деда Валерия, показанные СМИ, я восхищалась результатами его труда, и предложила нашему руководителю выйти на лед и изобразить что-то новогоднее. Александра Ивановна легка на подъем, ей только подкинь хорошую идею, сразу согласится. Мы собрали единомышленников и поехали на наш водоем. С каким воодушевлением мы делали открытку! С первой попытки она получилась не очень удачная. Но надо знать Олю Юрову. Она придумала эскиз открытки и, несмотря на мороз, поехала с нами второй раз, но уже излучая техникой выполнения. И у нас получилась открытка! Да еще какая красивая!

Всем «Позитивом» мы поддерживаем друг друга и в горе, и в радости. Всегда чувствуется плечо друга. А в наше непростое время это так важно! Очень хорошо помню случай, когда мы возвращались домой после очередной поездки на фестиваль. Было уже поздно, все кафе готовились к закрытию и ни одно заведение не хотело принимать 20 танцоров. Случайно забрели в кафе «Узбекская кухня» и там нас накормили, да так вкусно! Мы решили отблагодарить. Для нас сдвинули столы в зале, включили музыку, и мы станцевали для работников кафе три танца. Вы бы, дорогие читатели, посмотрели на их лица. Они все молоденькие, а мы - пенсионеры. Нас сфотографировали и фото отправили своему начальству и в Узбекистан.

Раиса Тихоненко. Ромны (Окончание следует).

Солдат

Банкомат отсчитывает мелкие купюры, издавая недовольный писк. Череда банкоматов, я один. Уложил купюры в портмоне с тиснёным драконом из зелёной кожи. Бумажка к бумажке. Все на счету. В сонном торговом центре вдалеке, у ленты касс, происходит что-то необычное. Внимание редких посетителей сошлось в одной точке. Посреди зала стоит расхристанного вида мужчина: пьяный и растерянный; развел руки в стороны. Под распахнутой курткой открыл свои двери неприличный магазин - ширинка нараспашку. Иду к нему, чтобы сделать незаметный знак в сторону ремня. В двух метрах от него, я остановился и замер от неожиданности - мужчина отпрыгнул от меня на шаг, растерянно хлопая глазами. Я успел негромко сказать, сделав жест руками: «прикройся, отец», - виновато поднял руки, изменил направление движения и свернул в торговый зал продуктового отдела. Ничего не купив, неспешно пошел вниз по улице.

Ночь, апрель. Падают последние мокрые снежинки. назад иду с пакетом. В нём порция шашлыка только что с мангала. Никого, только ветер, и редкие машины проезжают мимо.

Вдалеке знакомый силуэт, без шапки, нараспашку, в белой майке - пытается перейти дорогу, зигзагами. Я остановился присмотреться. Он шёл в мою сторону. Подходит и говорит: «Помоги, пожалуйста». Лыка не вяжет, не сильно пьян, но заплетается язык. Потерянные глаза. Мужчина возраста моих родителей. «Помоги, пожалуйста. Отвези меня домой», - и смотрит с мольбой. Отпросил его: ему надо домой, есть немного денег, есть телефон. Домой надо в другой район города, почти в центр. Не могу понять. Не сходится: мужчина не сильно пьян, уверенно держится на ногах, не может закончить предложение, отвечает обрывками фраз, проглатывая слова: «Помоги, отвези меня домой»... Говорю, что сам не богат, помогу с условием, что ему, правда, надо домой, а не искать новых приключений на ночь. Кивает, что, точно, домой.

Звоню в такси уточнить стоимость поездки, по моим прикидкам, к его горсти денег мне надо добавить 15 рублей. Соглашаюсь на поездку. «Готово, отец. Вызвал тебе такси. Немного добавлю к твоим деньгам. Идём к

торговому центру, скоро приедет машина». Он берет меня за плечи, смотрит в глаза: «Как тебя зовут? Откуда ты взялся?»

Идём под руку назад к торговому центру. «Отец» не унимается, останавливается: «Кто ты такой? Откуда ты взялся? Я - не бич... У меня деньги есть. Я... Они.. Откуда ты такой?», - дед плачет, беспомощно глядя мне в глаза: «Я был... Мне надо... В Афгане мы»... - не может связать слова, запинаясь.

Веду его под руку, не подавая вида: «Откуда взялся? Я тебя издали узнал. Видел недавно в магазине, вот и подошёл к тебе. Узнал тебя, вот и подошёл. Пошли, машина скоро придёт».

Раздался звонок, подбегаю к машине объяснить водителю ситуацию: хороший немного подвыпивший мужчина поедет домой - я его посажу и добавлю на проезд.

Доковылял дед. Объясняю ему: «Ты - выпивший, поэтому расплатись с водителем вперёд, а я добавлю 15 рублей». Он хлопает глазами, не понимает. Повторил ему медленно, чтобы он достал деньги и передал водителю сразу. В его ладони лежали несколько мятых купюр с запасом. Я передал деньги водителю и предложил деду садиться. Моих

денег добавлять не пришлось. Помахал ему рукой, он помахал мне. Пошёл домой.

Прокручиваю в голове последнюю сцену: «Откуда ты взялся такой?»

- Мимо проходил, тебя узнал.

- Нет, откуда ты взялся такой? Почему ты мне помогаешь?

- Город большой. Всегда найдётся, кто поможет.

- Дай, я тебя... - лезет обниматься и плачет.

Иду и вспоминаю, как мой дед Виталий Иннокентьевич Селицкий любил говаривать: «Я - старый солдат. Только и всего... только и всего»...

Он молодым получил ранение в висок из ружья: несчастный случай на охоте. Потерял память, заново учился говорить и читать. Имел пластину в черепе размером с небольшую ладонь. По рассказу бабушки Валентины Андреевны, хирург сказал, что дед выжил благодаря своему выносливому сердцу. Он был охотником, много ходил пешком по тайге, занимался туризмом, штангой. Сколько его помню, он почти всегда молчал. Всё, что я слышал от него: «Я - старый солдат, только и всего»...

Евгений Митин. Хабаровск

**ТВ НЕДЕЛЯ**

В телепрограмме возможны изменения

26 апреля - 2 мая 2021 г.

1

РОССИЯ 1**ДОМАШНИЙ****НТВ****РОССИЯ К**

05.00 Телеканал «Доброе утро»
09.00 Новости
09.15 Телеканал «Доброе утро»
09.55 Жить здорово! 16+
10.55 Модный приговор 6+
12.00 Новости
12.10 Время покажет 16+
15.00 Новости
15.10 Давай поженимся! 16+
16.00 Мужское/Женское 16+
18.00 Вечерние новости
18.40 Человек и закон 16+
19.45 Поле чудес 16+
21.00 Время
21.30 Сегодня вечером 16+
23.45 Вечерний Ургант 16+
00.40 «История джаз-клуба Ронни Скотта» Документальный фильм 16+
02.25 Наедине со всеми 16+
03.30 «Голос. Дети». Финал 0+

05.00 Утро России
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07,
07.35, 08.07, 08.35, 09.35
Местное время. «Утро России. Амурская область»
09.00 Вести. Дальний Восток
09.30 Утро России
09.55 «О самом главном» 12+
11.00 Вести
11.30 «Судьба человека» 12+
12.40 «60 минут». Ток-шоу 12+
14.00 Вести
14.30 Вести. Амурская область
14.55 «ОПЯТЬ ЗАМУЖ» СЕРИАЛ 12+
17.00 Вести
17.15 Андрей Малахов 16+
18.40 «60 минут». Ток-шоу 12+
20.00 Вести
21.05 Вести. Амурская область
21.20 Большой праздничный бенедикт Филиппа Киркорова
01.35 «РАБОТА НАД ОШИБКАМИ» МЕЛОДРАМА 12+
03.25 43-й Московский международный кинофестиваль. Торжественное закрытие

Пятница, 30 апреля

05.20, 05.30 «6 кадров» 16+
05.35, 03.40 «По делам несовершеннолетних». Судебное шоу 16+
07.00, 04.30 «Давай разведемся!» Судебное шоу 16+
08.10 «Тест на отцовство». Судебное шоу 16+
10.20 Реальная мистика. Возвращение проклятых 16+
11.25, 03.10 Понять. Простить 16+
12.40 Порча. Фатальная ошибка 16+
13.10 Знахарка 16+
13.45 «МАМА» СЕРИАЛ 16+
18.00 «ВЕРЬ СВОЕМУ МУЖУ» СЕРИАЛ 16+
22.15 «ПОДАРИ МНЕ ЖИЗНЬ» СЕРИАЛ 16+
02.20 Порча 16+
02.45 Знахарка 16+

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Принимаем заявки на кур-несушек, цыплят-бройлеров.
Тел.: 8-914-385-00-85, 8-913-399-89-99. Суббота - выходной!

06.00 Телеканал «Доброе утро. Суббота»
09.00 Умницы и умники 12+
09.45 Слово пастыря 0+
10.00 Новости
10.15 Святая Матрона. «Приходите ко мне, как к живой!» 12+
11.10 Видели видео? 6+
12.00 Новости
12.15 Видели видео? 6+
12.55 Крещение Руси 12+
16.30 Романовы 12+
19.00 Схождение Благодатного огня. Прямая трансляция из Иерусалима
20.25 Романовы 12+
21.00 Время
21.20 «Голос. Дети». Финал 0+
23.25 «Пасха» 0+
00.15 «НЕОКОНЧЕННАЯ ПОВЕСТЬ» ДРАМА, СССР, 1955 г. 6+
01.50 «ЧЕЛОВЕК РОДИЛСЯ» ДРАМА, СССР, 1956 г. 12+
03.20 Николай Чудотворец 0+
04.15 Храм Гроба Господня 0+

04.30 «К ТЕЩЕ НА БЛИНЫ» СЕРИАЛ 12+
06.15 «ДЕРЕВЕНСКАЯ ИСТОРИЯ» СЕРИАЛ 12+
10.10 Сто к одному
11.00 Вести
11.30 Юмор! Юмор! Юмор!!! 16+
13.45 «ШОУ ПРО ЛЮБОВЬ» 12+
18.00 «Привет, Андрей!» Вечернее шоу Андрея Малахова 12+
20.00 Вести
21.05 Вести. Амурская область
21.20 «БРИЛЛИАНТОВАЯ РУКА» КОМЕДИЯ, СССР, 1968 г. 0+
23.20 «ПАПА ДЛЯ СОФИИ» СЕРИАЛ 12+
02.40 «ДЕРЕВЕНСКАЯ ИСТОРИЯ» СЕРИАЛ 12+

Суббота, 1 мая

05.20, 05.30 «6 кадров». Скetch-шоу 16+
06.00 «ЖЕНА ПО ОБМЕНУ» СЕРИАЛ 16+
09.45, 13.40 «ОСКОЛКИ СЧАСТЬЯ» СЕРИАЛ 16+
18.00 «МОЯ МАМА» СЕРИАЛ 16+
20.55 «ПИСЬМО ПО ОШИБКЕ» СЕРИАЛ 16+
00.40 «ОСКОЛКИ СЧАСТЬЯ» СЕРИАЛ 16+
03.45 «Эффект Матроны» Документальный сериал 16+

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Принимаю заявки на цыплят бройлеров, «канадок», утят, гусят. Доставка – бесплатно. Также принимаем заказы на спецкорма.
Тел. 8-914-568-27-44. Сергей

05.30 Пасха Христова. Прямая трансляция богослужения из храма Христа Спасителя
08.15 «УКРОТИТЕЛЬНИЦА ТИГРОВ» МЕЛОДРАМА, СССР, 1954 г. 0+
10.00 Новости
10.10 Проект-путешествие «Жизнь других» 12+
11.05 Видели видео? 6+
12.00 Новости
12.10 Видели видео? 6+
12.50 Романовы 12+
17.55 Юбилейный концерт Надежды Бабкиной 12+
19.25 Шоу Максима Галкина «Лучше всех!» 0+
21.00 Время
22.00 Клуб веселых и находчивых. Высшая лига 16+
00.05 «ЗАГАДКА АНРИ ПИКА» ДРАМА, Франция, 2019 г. 16+
01.45 Модный приговор 6+
02.35 Давай поженимся! 16+
03.15 Мужское/Женское 16+

06.00 «СЕМЕЙНОЕ СЧАСТЬЕ» СЕРИАЛ 12+
08.00 Местное время. Воскресенье
08.35 Устами младенца
09.20 «Когда все дома» с Тимуром Кизяковым
10.10 Сто к одному
11.00 Большая переделка
12.00 Аншлаг и Компания 16+
13.55 «БРИЛЛИАНТОВАЯ РУКА» КОМЕДИЯ, СССР, 1968 г. 0+
16.00 «ИДЕАЛЬНЫЙ БРАК» СЕРИАЛ 12+
20.00 Вести
22.00 «ВТОРЖЕНИЕ» ФАНТАСТИКА, Россия, 2019 г. 12+
00.40 «ГЕРОИ» ТРИЛЛЕР, Россия, 2019 г. 12+
02.45 «ЧЕРНОВИК» ФАНТАСТИКА, Россия, 2018 г. 12+

Воскресенье, 2 мая

05.25 «6 кадров». Скetch-шоу 16+
05.30 Пять ужинов 16+
05.45 «ПОДАРИ МНЕ ЖИЗНЬ» СЕРИАЛ 16+
09.55 «С МЕНЯ ХВАТИТ» СЕРИАЛ 16+
13.55 «ВЕРЬ СВОЕМУ МУЖУ» СЕРИАЛ 16+
18.00 «МОЯ МАМА» СЕРИАЛ 16+
20.55 «ЖЕНА ПО ОБМЕНУ» СЕРИАЛ 16+
00.45 «ОСКОЛКИ СЧАСТЬЯ - 2» СЕРИАЛ 16+
04.15 «Эффект Матроны» Документальный сериал 16+

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В редакции газеты «Знамя победы» можно приобрести старые газеты по 2 рубля за экземпляр. Адрес: Ромны, Советская, 100.
Тел. 8-41645-91-1-74

04.05 «ЛИТЕЙНЫЙ» СЕРИАЛ 16+
05.00 Утро. Самое лучшее 16+
07.00 Сегодня
07.25 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» СЕРИАЛ 16+
09.00 Сегодня
09.25 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» СЕРИАЛ 16+
12.00 Сегодня
12.25 Чрезвычайное происшествие
13.00 Место встречи 16+
15.00 Сегодня
15.25 По следу монстра 16+
17.00 Жди меня 12+
18.00 Сегодня
18.40 «КАПКАН ДЛЯ МОНСТРА» СЕРИАЛ 16+
22.55 «Своя правда» с Романом Бабаевым
00.40 Квартирный вопрос 0+
01.30 Дачный ответ 0+
02.25 «ПЯТНИЦКИЙ. ГЛАВА ВТОРАЯ» СЕРИАЛ 16+

05.30, 06.00, 06.30, 07.30, 09.00, 14.00, 18.30, 22.45 Новости культуры
05.35 Пешком... Троице-Сергиева лавра
06.05 Правила жизни
06.35 Черные дыры. Белые пятна
07.15 Цвет времени. Леонардо да Винчи. «Джоконда»
07.35, 15.35 «ДЕНЬ ЗА ДНЕМ» СЕРИАЛ
08.40 «Первые в мире. Искусственное сердце Демидова»
09.15 «ПРОСНИСЬ И ПОЙ!» Спектакль
10.55 «Мальта»
11.20 «Пришелец»
12.10 «ДОСТОЕВСКИЙ» СЕРИАЛ
13.05 «Лев Додин. Максимум»
14.05 Письма из провинции. Шуя
14.35 Энигма. Зубин Мета
15.20 Цвет времени. Анри Матисс
16.35 «Первые в мире. Фотоаппаратная машина Тассиева»
16.50, 00.35 Хоровая музыка. Русские святыни
17.45 Царская ложа
18.45, 23.50 Искатели. Тайна усадьбы Гребнево
19.30 Линия жизни. Вадим Эйленкрэг
20.25 «БЕЛЫЙ СНЕГ РОССИИ» ДРАМА, СССР, 1980 г.
21.55 2 Верник 2. Елена Морозова и Максим Керин
23.05 «Женщины ГУЛАГА»
01.30 «Брэд!», «Выкрутасы» Мультфильмы

03.55 «МУЖСКИЕ КАНИКУЛЫ» СЕРИАЛ 16+
07.00 Сегодня
07.20 «БЕЛОЕ СОЛНЦЕ ПУСТЫНИ» БОЕВИК, СССР, 1969 г. 0+
09.00 Сегодня
09.20 Главная дорога 16+
10.00 «Живая еда» с Сергеем Малоземовым 12+
11.00 Квартирный вопрос 0+
12.00 «ПЯТЬ МИНУТ ТИШИНЫ. ВОЗВРАЩЕНИЕ» СЕРИАЛ 12+
15.00 Сегодня
15.20 «ПЯТЬ МИНУТ ТИШИНЫ. ВОЗВРАЩЕНИЕ» СЕРИАЛ 12+
18.00 «Центральное телевидение» с Вадимом Такменевым 16+
19.00 Схождение Благодатного огня. Прямая трансляция из Иерусалима
20.15 «ПЯТЬ МИНУТ ТИШИНЫ. ВОЗВРАЩЕНИЕ» СЕРИАЛ 12+
02.10 «ПЯТНИЦКИЙ. ГЛАВА ВТОРАЯ» СЕРИАЛ 16+

05.30 «Проповедники. Митрополит Антоний Сурожский»
06.00 «Рики-Тики-Тави», «Законданный мальчик» Мультфильмы
07.10 «БЕЛЫЙ СНЕГ РОССИИ» ДРАМА, СССР, 1980 г.
08.40 100 лет со дня рождения Нины Архиповой. Театральная летопись
09.30 «СЕМЬЯ ЗАЦЕПНЫХ» СЕРИАЛ
11.50 «Проповедники. Протоиерей Глеб Каледас»
12.20 «Мухомовка и другие жители Земли»
13.00 «Проповедники. Протоиерей Павел Адельгейм»
13.30 «Дмитрий Шостакович. Письма другу»
14.10 «Проповедники. Протоиерей Александр Мень»
14.40 VI Фестиваль детского танца «Светлана». Гала-концерт
17.15 «ИЛЬЯ МУРОМЕЦ» СКАЗКА, СССР, 1956 г.
18.45 «Проповедники. Академик Сергей Аверинцев»
19.15 Евгений Дятлов. Любимые романсы
20.25 «ЧАЙКОВСКИЙ» ДРАМА, СССР, 1969 г.
22.55 П.И. Чайковский. Симфония № 5
23.50 «СКАЗАНИЕ О ЗЕМЛЕ СИБИРСКОЙ» МЕЛОДРАМА, СССР, 1947 г.
01.30 Лето Господне. Воскресение Христова. Пасха

04.20 «КРОВНЫЕ БРАТЬЯ» СЕРИАЛ 16+
06.00 «Центральное телевидение» с Вадимом Такменевым 16+
07.00 Сегодня
07.20 «У нас выигрывают!» Лотерейное шоу 12+
09.00 Сегодня
09.20 Первая передача 16+
10.00 Чудо техники 12+
10.55 Дачный ответ 0+
12.00 «АФОНЯ» ДРАМА, СССР, 1975 г. 0+
14.00 Своя игра 0+
15.00 Сегодня
15.20 Следствие вели... 16+
18.00 «Итоги недели» с Ирадой Зейналовой
19.10 «Маска». Новый сезон. Финал 12+
22.00 Звезды сошлись 16+
23.30 «Я» - шоу Филиппа Киркорова 12+
02.15 «ПЯТНИЦКИЙ. ГЛАВА ВТОРАЯ» СЕРИАЛ 16+

05.30 Лето Господне. Воскресение Христова. Пасха
06.05 «В порту», «Катерок», «Пес в сапогах», «Летучий корабль» Мультфильмы
07.10 «ИЛЬЯ МУРОМЕЦ» СКАЗКА, СССР, 1956 г.
08.40 «Обыкновенный концерт» с Эдуардом Эфировым
09.10 «Мы - грамотеи!» Телевизионная игра
09.55 «ПОРТРЕТ С ДОЖДЕМ» МЕЛОДРАМА, СССР, 1977 г.
11.25, 23.55 Диалоги о животных. Сафари Парк в Геленджике
12.10 «Коллекция. «Тайная вечеря» Леонардо да Винчи»
12.40 III Международный конкурс молодых пианистов Grand Piano Competition
13.45 «НАСТЯ» МЕЛОДРАМА, Россия, 1993 г.
15.10 «Апостол Петр». Фильм митрополита Илариона (Алфеева)
16.10 Пешком... Москва Олега Табакова
16.40 Песня не прощается...
17.55 «РОДНЯ» ДРАМА, СССР, 1981 г.
19.30 Вручения международной профессиональной музыкальной премии BraVo в сфере классического искусства
22.05 «РОМИ» ДРАМА, Германия-Франция, 2009 г.
00.40 Искатели. Коллекция Колбасьева
01.25 «Питч об артисте», «Путешествие муравья» Мультфильмы

Мнение редакции может не совпадать с мнением автора. За содержание рекламы редакция ответственности не несет. Р-материал публикуется на правах рекламы.

УЧРЕДИТЕЛЬ:
администрация
Ромненского
муниципального
округа

Главный редактор
Зыкова О.А.
Тел.: 91-1-74
E-mail:
gazeta-zp@yandex.ru
www.zn-pobedy-romny.ru

Рег. № ПИ № ТУ28-00387
от 31 марта 2021 г.
Управление Федеральной службы
по надзору в сфере связи,
информационных технологий
и массовых коммуникаций
по Амурской области.

Подписной индекс 50443
Объем 2 п.л.
Время подписания в печать:
по графику 15.00.
Подписано 21.04.2021
Тираж 1000 экз.

Верстка и набор редакции газеты
«Знамя победы»
Заказ № 30211
Отпечатано с готовых диапозитивов
в ООО «Издательский дом «Дважды два»
(Благоуешенский район, с. Чигири,
пер. Печатников, 1)

Адрес редакции газеты
«Знамя победы»
и **издателя:**
676620, с. Ромны
Амурской области,
ул. Советская, 100